
Az „Escobar” védjegybejelentés az Európai Unió Bírósága előtt 

 

 

2024. április 17-én az Európai Unió Bírósága (EUB) úgy döntött, hogy a "Pablo Escobar" név 

nem jegyezhető be európai uniós védjegyként. A védjegybejelentő Escobar Inc. az Európai 

Unió Szellemi Tulajdoni Hivatalának (EUIPO) 2022. júniusi védjegybejelentésének elutasítása 

ellen nyújtott be fellebbezést az EUB-hoz. 

A néhai kolumbiai állampolgár nevére történő védjegybejelentést az EUIPO "a közrenddel és 

az elfogadott erkölcsi elvekkel ellentétesnek" találta, tekintettel arra, hogy Európában, 

különösen Spanyolországban Escobar személye markáns kapcsolatban áll a kábítószer-

kereskedelemmel és a kartellek által elkövetett erőszakos cselekményekkel. 

Az EUB Törvényszéke egyetértett az EUIPO elutasító döntésével, kimondva, hogy az érintett 

spanyol közvélemény, mivel "ésszerű, és átlagos érzékenységi és toleranciaküszöbökkel 

rendelkezik", osztja az EU intézményének "oszthatatlan és egyetemes értékeit". 

Az elutasított kérelmezőt, az Escobar Inc.-t Puerto Ricóban (Egyesült Államok) alapította a 

feltételezett drogbáró testvére, Roberto de Jesús Escobar Gaviria. Az Escobar Inc. az áruk széles 

körére vonatkozó uniós védjegybejelentésének elutasítására azzal érvelt, hogy az elutasítás 

nincs összhangban a „Bonnie és Clyde”, „Al Capone” vagy „Che Guevara” nevére vonatkozó 

korábbi uniós védjegybejegyzésekkel.  

Azt állították továbbá, hogy az EUIPO határozata megsértette az elhunytnak az ártatlanság 

vélelméhez való, az Európai Unió Alapjogi Chartájának 48. cikkében rögzített alapvető jogát. 

Álláspontja azon a tényen alapult, hogy annak ellenére, hogy Escobar hírhedt hírnevet szerzett 

a Medellín kartell alapítójaként és vezetőjeként, Pablo Escobart soha nem ítélte el bíróság sem 

Kolumbiában, sem az Egyesült Államokban, sem Európában. 

Az EUB Törvényszéke az Escobar Inc. részéről felhozott kifogásokra válaszul megállapította, 

hogy az EUIPO fellebbezési tanácsai által meghozandó határozatokat "körülhatárolt 

hatáskörök gyakorlása keretében fogadják el, és a korábban meghozott döntések nem képezik 

mérlegelési jogkör tárgyát. Következésképpen a fellebbezési tanácsok e határozatainak 

jogszerűségét kizárólag a [2017/1001] rendelet alapján kell értékelni, ahogyan azt az uniós 

bíróság értelmezi, nem pedig egy korábbi határozathozatali gyakorlat alapján."  

Sem a magas rangú bűnözők ikonikus státusza, sem Ecobar imázsának Spanyolországban tetten 

érhető romantizálása nem volt elég ahhoz, hogy leküzdje a védjegybejelentés esetleges 

elismerése által valószínűleg okozott széles körű ellenállást, felháborodást. 

Függetlenül a védjegybejelentő cég azon érvelésétől, mely szerint az ártatlanság vélelme 

megilleti Pablo Escobart, az elvitathatatlan tény, hogy nevezett személy szoros kapcsolatba 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=CELEX%3A12012P%2FTXT#:~:text=access%20to%20justice.-,Article%2048,-Presumption%20of%20innocence


hozható a szervezett bűnözéssel és a kábítószer-kereskedelemmel, ezáltal személyének a 

megítélése az egyetemes erkölcsi normákba ütközik. 

Az EUIPO és az EUB ítéletei hangsúlyozzák, hogy a védjegyek lajstromozásának meg kell 

felelnie az uralkodó erkölcsi normáknak, és tiszteletben kell tartania az EU elválaszthatatlan 

értékeit, az emberi méltóságot, a szabadságot, az egyenlőséget és a szolidaritást. 
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